

Знамя победы

Орган Прибайкальского Райкома КПСС и Аймсовета депутатов трудящихся

№ 94 (561)
Четверг,
13 ноября 1952 г.

Цена 10 коп.

Животноводство — важная отрасль сельского хозяйства. Выполнить план развития животноводства — такова задача всех колхозов аймака!

Выполнить план развития животноводства

Исторический XIX съезд Коммунистической партии Советского Союза в директивах по пятому пятилетнему плану развития СССР на 1951—1955 годы поставил задачу перед колхозами и совхозами страны — увеличить за пятилетие поголовье крупного рогатого скота в колхозах на 36—38 процентов с одновременным значительным ростом его продуктивности.

Это исторической важности решение XIX съезда партии Ленина — Сталина особое значение имеет для нашей республики, нашего аймака, где ведущей отраслью сельского хозяйства является животноводство. Следовательно, уже в этом году колхозы нашего аймака должны принять все меры к тому, чтобы не только выполнить план развития животноводства по всем видам скота и повысить его продуктивность, но и перевыполнить план, доведенный до колхозов.

В дни предсъездовской стахановской вахты члены сельхозартели «Красная заря» выполнили план развития животноводства по всем видам скота и достойным подарком отметили XIX съезд родной партии Ленина — Сталина. Значительных успехов в этом деле добились члены колхоза имени Ворошилова. В колхозе принимаются все меры к тому, чтобы выполнить план развития животноводства по всем видам ко Дню Сталинской Конституции. Перевыполнен план по коневодству, свиноводству и птице в колхозе «Путь к коммунизму». Колхозники этого колхоза дали слово выполнить к концу этого года план поголовья крупного рогатого скота, овец и коз.

Правления этих колхозов и партийные организации проводят большую работу с колхозниками, мобилизуют все возможности, чтобы в этом году выполнить план развития животноводства с условием создания четырех ферм.

Однако в целом по аймаку план развития животноводства все еще невыполнен. Особенно отстают колхозы аймака по развитию крупного рогатого скота и овцеводства. В таких колхозах, как имени 7 съезда Советов, имени Сталина, имени Чкалова, имени Молотова, имени Калинина выполнение плана по крупному рогатому скоту составляет от 86 до 89 процентов. Примерно такое же положение по овцам и козам.

В чем причины отставания наших колхозов с выполнением плана развития общественно-го животноводства? Причины эти кроются в том, что в колхозах аймака не уделяется

достаточного внимания росту колхозного животноводства. Отсюда — низкий деловой выход приплода, все еще неизжитые случаи падежа скота, плохая организация нагула скота и случной кампании, плохой уход за животными и его содержание в зимних условиях.

Осталось полтора месяца до конца 1952 года. Сейчас задача правлений колхозов, первичных партийных организаций и специалистов сельского хозяйства состоит в том, чтобы принять срочные меры к безусловному выполнению плана развития общественного животноводства. Для этого необходимо организовать закуп и контрактацию скота, сохранить имеющийся и ожидаемый приплод, обеспечить стойловое содержание скота высококалорийными кормами и хорошими теплыми помещениями. Надо в ближайшие дни устранить имеющиеся недостатки в подготовке к зимовке скота, вскрытые государственными комиссиями.

Выполнение плана развития общественного животноводства будет зависеть от того, как хорошо будет проведена зимовка скота. Ясно, что для его выполнения необходимо, чтобы все работники животноводческих ферм колхозов, все колхозники и колхозницы по-боевому, по-хозяйски вникали в эту важнейшую отрасль колхозного производства.

Успешное выполнение плана развития животноводства будет зависеть также и от животноводческих кадров. Не допустить текучести, закрепить за животноводством постоянные кадры, кропотливо учить их передовым методам ведения животноводства, воспитывать их — такова задача.

На основе широкого социалистического соревнования среди животноводов добиться безусловного выполнения в 1952 году плана развития колхозного животноводства — долг правлений колхозов и первичных парторганизаций.

Нет сомнения, что с этой задачей наши колхозы справятся успешно в том случае, если делу развития общественного поголовья скота будет уделяться повседневное внимание и забота со стороны правлений колхозов, партийных, комсомольских организаций, специалистов сельского хозяйства и всех колхозников.

Медленно засыпают семена

Крайне медленно идет очистка и засыпка семян зерновых культур в колхозах Турунтаевского сельсовета — имени Сталина, имени Чкалова и имени Ворошилова. К очистке семян здесь не приступали совершенно, а план засыпки семян выполнен только на 65—75 процентов.

Непонятно, думают ли вообще о создании высококачественного семенного фонда правления и партийные организации этих колхозов?

Пора кончить с отставанием в этом деле и в ближайшие дни полностью завершить засыпку, очистку семян и довести их до высоких посевных кондиций.

В. Азов.

Организованный обмолот

Успешно ведут обмолот урожая колхозники артели имени Калинина, имени Ленина, имени Чкалова и имени Хрущева. Колхоз имени Калинина, например, уже заканчивает обмолот хлеба. В остальных — обмолочена половина убранный урожай.

Всем колхозам аймака необходимо закончить обмолот урожая и подработку зерна не позднее 5 декабря этого года.

С. Григорьев.

Совещание учителей

На днях состоялось методическое совещание учителей Батурино сельсовета. Учителя начальных и семилетней школ собрались на открытый урок по грамматике, который давала учительница Пучкова. После урока, учителя приняли активное участие в обсуждении проведенного урока и обмолоте опытной работы.

Обстоятельный доклад на тему «Методы устного опроса учащихся по арифметике» сделала учительница т. Корякина А.А. По этому вопросу выступили т.т. Соколов, Чугунова и другие.

На профсоюзном собрании учителя обсудили вопрос об улучшении идеологической работы среди населения и наметили мероприятия по этому вопросу.

Методическое совещание дало много полезного всем учителям в их большой работе по коммунистическому воспитанию будущего граждан коммунистического общества и улучшению учебного процесса.

А. Карчевский.

Праздничные дни в аймаке

Радостные дни

35 годовщину Великой Октябрьской социалистической революции встречали торжественно и радостно. Во всех колхозах, сельских и профсоюзных клубах, избах-читальнях, красных уголках 5 и 6 ноября прошли торжественные собрания, посвященные 35-летию Октября. Многочисленные коллективы сель-

ской художественной самодеятельности показали трудящимся колхозных сел и промышленных поселков концерты и постановки.

Все населенные пункты выглядят празднично-нарядными, в кумачевых лентах призывов, красочных плакатах и флагах.

А. Тарасенко.

Торжественное собрание

Торжественно встретили 35-летие великого Октября колхозники и колхозницы сельскохозяйственной артели «Красная заря».

Праздничными лозунгами и плакатами был украшен колхозный клуб. Сюда на торжественное собрание, посвященное 35 годовщине Великой Октябрьской социалисти-

ческой революции пришли все колхозники и молодежь. С докладом «Славное тридцатипятилетие великого Октября» выступил пропагандист райкома КПСС тов. Щербаков А.А.

После доклада колхозники просмотрели болгарский художественный фильм «Тревога».

А. Афонин.

В колхозном клубе

В дни праздника Октября в клубе колхоза «Путь к коммунизму» было особенно весело. Колхозники, комсомольцы и молодежь с Зырянск организовали занимательные игры,

шуточки и народные танцы и отдельные выступления участников художественной самодеятельности.

В. Тарасов.

План под угрозой срыва

В директивах XIX съезда партии по пятому пятилетнему плану развития СССР на 1951—1955 г.г. перед работниками рыбной промышленности поставлена ответственная задача — увеличить уровень рыбной продукции в 1955 году на 58 процентов против 1951 года. Эту задачу предприятия рыбной промышленности и рыболовческие артели должны выполнить с честью.

Рыбаки колхозов имени Ленина, имени Сталина, имени Калинина и «Свободный путь», как и бригады Горячинского рыбзавода, брали на себя социалистическое обязательство выполнить план 1952 года ко Дню Сталинской Конституции. И нужно отметить, что там, где помнят о своем торжественном слове, где по-боевому борются за его выполнение, где используют любую возможность выполнить государственный план, там имеются успехи, там выполняется план. И, наоборот, там, где забыли о своем торжественном обещании, где социалистическое соревнование в загоне, там срыв в выполнении плана.

Бригады гослова т.т. Козунова Г.Ф., Олейникова Г.Д., Слепнева Х.Ф. и другие, хорошо подготовившись к зимнему подледному лову, используют любую возможность

лова рыбы до морестава. В честь 35 годовщины Октября эти бригады несмотря на непогоду ежедневно делали притонения. За два дня они выловили 90 центнеров рыбы. Так бригады гослова держат свое слово.

Но тишина и спокойствие парит в рыболовческих колхозах. Почти во всех рыболовческих колхозах нет ни одной бригады, подготовленной к зимнему лову. Правления этих колхозов до сего времени не укомплектовали рыболовческие бригады, не обеспечили их всем необходимым.

Несмотря на то, что рыболовческими колхозами план 1952 года выполнен только на 40 проц., партийные организации не принимают решительных мер к его выполнению. Можно и нужно было бы, например, организовать лов рыбы на озере Котокель до его закрытия. Почему не использована эта возможность — непонятно.

Задача состоит в том, чтобы в ближайшие дни закончить комплектование рыболовческих бригад, обеспечить их всем необходимым, приступить к лову рыбы. Выполнить государственный план рыболовства — долг и обязанность рыбаков аймака.

Д. Афанасьев.

Партия Ленина—Сталина—вдохновитель и организатор строительства коммунизма в СССР

Народы нашей страны, трудящиеся всего мира с огромным воодушевлением встретили решения XIX съезда Коммунистической партии Советского Союза, речь на съезде великого вождя и учителя товарища И. В. Сталина. В этих документах величайшего исторического значения советские люди черпают могучую энергию и вдохновение для борьбы за построение коммунизма.

История возложила на партию Ленина—Сталина великую, благородную миссию—обеспечить построение коммунистического общества в нашей стране и тем самым проложить путь к коммунизму для всего человечества. В решениях XIX съезда, в речи товарища Сталина трудящиеся нашей страны и всего мира видят торжество мудрой политики партии Ленина—Сталина, обеспечившей построение социализма в нашей стране и ныне уверенно ведущей советский народ к победе коммунизма.

XIX съезд подвел итоги всемирно-исторических побед, одержанных народами Советского Союза под руководством Коммунистической партии, под мудрым водительством великого Сталина, определил главные задачи партии на современном этапе.

«Ныне главные задачи Коммунистической партии Советского Союза,—говорится в принятом съездом Уставе партии,—состоят в том, чтобы построить коммунистическое общество путем постепенного перехода от социализма к коммунизму, непрерывно повышать материальный и культурный уровень общества, воспитывать членов общества в духе интернационализма и установления братских связей с трудящимися всех стран, всемерно укреплять активную оборону Советской Родины от агрессивных действий ее врагов».

Съезд заслушал отчетный доклад Центрального Комитета ВКП(б), с которым выступил секретарь ЦК тов. Г. М. Маленков. В отчетном докладе ярко показаны гигантская организаторская и воспитательная работа партии, ее всемирно-исторические победы, достигнутые под мудрым руководством великого Сталина в период между XVIII и XIX съездами, намечены задачи партии на предстоящий период.

«Историческая победа советского народа в Великой Отечественной войне,—говорится в докладе тов. Г. М. Маленкова,—досрочное выполнение плана четвертой пятилетки, дальнейшее развитие народного хозяйства, повышение материального благосостояния и культурного уровня жизни советского народа, укрепление морально-политического единства советского общества и дружбы народов нашей страны, сплочение вокруг Советского Союза всех сил лагеря мира и демократии—таковы

главные итоги, подтверждающие правильность политики нашей партии».

Обсуждение отчетного доклада Центрального Комитета ВКП(б), как и вся работа съезда, явилось яркой демонстрацией великого единства партии Ленина—Сталина. К своему XIX съезду партия пришла еще более окрепшей и единой, как никогда сплоченной вокруг своего Центрального Комитета, вокруг своего вождя и учителя товарища Сталина. Съезд показал великую силу нашей партии, состоящую в том, что она кровными узами связана с широкими массами и является подлинно народной партией, политика которой отвечает жизненным интересам народа.

С исключительным воодушевлением принял съезд резолюцию, одобряющую политическую линию и практическую работу Центрального Комитета, выразив этим глубочайшее доверие нашей партии своему сталинскому руководству, горячую любовь и безграничную преданность великому вождю и учителю товарищу Сталину.

В центре внимания съезда находилось опубликованное накануне съезда гениальное произведение товарища И. В. Сталина «Экономические проблемы социализма в СССР». Этот труд дает глубочайшее научное обобщение всемирно-исторических побед нашей партии, открывает новые величественные перспективы развития Советской страны от социализма к коммунизму. Съезд постановил при переработке программы партии руководствоваться основными положениями произведения товарища Сталина «Экономические проблемы социализма в СССР».

Утвержденные съездом директивы по пятому пятилетнему плану развития СССР на 1951—1955 годы определяют новый мощный подъем народного хозяйства нашей страны и обеспечивают дальнейший значительный рост материального благосостояния и культурного уровня народа. Выполнение пятого пятилетнего плана явится крупным шагом вперед по пути развития от социализма к коммунизму.

Съезд принял решение Всеобщую Коммунистическую партию (большевиков) впредь именовать «Коммунистическая партия Советского Союза» (КПСС). Двойное наименование нашей партии «коммунистическая» — «большевистская», указывается в резолюции съезда, исторически образовалось в результате борьбы с меньшевиками и имело своей целью отгородиться от меньшевизма. Поскольку, однако, меньшевистская партия в СССР давно уже сошла со сцены, двойное наименование партии потеряло смысл, тем более, что понятие «коммунистическая» выражает наиболее точно марксистское содержание задач партии.

Огромное значение имеет решение съезда об изменениях

в Уставе ВКП(б). Обобщая громадный опыт партийного строительства, накопленный после XVIII съезда ВКП(б), Устав партии просто и ясно определяет основные законы внутренней жизни партии, формы и методы ее работы, отвечающие новым задачам борьбы за построение коммунизма. Устав проникнут сталинской заботой о дальнейшем укреплении единства партии—ведущей и руководящей силы советского общества.

С особой силой подчеркиваются в Уставе обязанности члена партии—всемерно охранять единство партии, быть активным бойцом за выполнение партийных решений, служить примером в труде, оберегать и укреплять социалистическую собственность. Член партии обязан повседневно укреплять связь с массами, работать над усвоением основ марксизма-ленинизма, соблюдать партийную и государственную дисциплину, развивать самокритику и критику снизу, быть правдивым и честным перед партией, соблюдать партийную и государственную тайну, проявлять политическую бдительность, неуклонно проводить указания партии о правильном подборе кадров по их политическим и деловым качествам.

Принятый съездом Устав—документ огромной организующей и мобилизующей силы. Он явится важным средством усиления идейного воспитания коммунистов, кадров партии и государства, в духе ленинизма, дальнейшего развертывания внутрипартийной демократии, критики и самокритики, еще выше поднимет боеспособность партийных организаций, всю организаторскую работу партии.

Победоносное движение советского народа по пути к коммунизму служит неиссякаемым источником вдохновения для рабочего класса и трудящихся всех стран в их борьбе за мир, демократию и социализм.

К Коммунистической партии, к ее великому вождю товарищу Сталину обращены взоры трудящихся и прогрессивных людей всего мира, всех, кто хочет счастья для себя, для своих детей, для грядущих поколений.

В дни работы XIX съезда партии любовь трудящихся, доверие братских коммунистических и рабочих партий зарубежных стран к партии Ленина—Сталина нашли свое яркое выражение в многочисленных приветствиях съезду, товарищу Сталину, в посылке делегаций на съезд.

В своей исторической речи на заключительном заседании съезда товарищ Сталин выразил от имени съезда благодарность всем братским партиям и группам, представители которых почтили съезды своим присутствием или которые прислали съезду приветственные обращения, за дружеские приветствия, за поже-

вание успехов, за доверие. При этом товарищ Сталин подчеркнул, что это доверие для нас особенно ценно, ибо оно означает готовность поддерживать нашу партию в ее борьбе за светлое будущее народов, в ее борьбе против войны, за сохранение мира. Наша партия в свою очередь оказывает поддержку братским партиям и их народам в их борьбе за свое освобождение, за сохранение мира.

В своей речи товарищ Сталин особо остановился на деятельности тех коммунистических, демократических или рабоче-крестьянских партий, которые еще не пришли к власти и которые продолжают работать под пятой буржуазных драконовских законов. Товарищ Сталин выразил уверенность в том, что эти партии, опираясь на богатейший опыт русских коммунистов, преодолеют трудности на своем пути и добьются победы. Товарищ Сталин указал на огромное значение борьбы этих партий за демократические свободы, за национальную независимость и национальный суверенитет своих народов, за прочный мир.

Выступление нашего великого вождя и учителя товарища Сталина вдохновляет советских людей и трудящихся всех стран в их благородной борьбе за мир между народами, против поджигателей войны.

Американский разбойничий империализм, раскинув по всему миру сеть военных баз, сколачивая всякого рода агрессивные военные блоки, осуществляя бешеную гонку вооружений, дихородно готовит войну против СССР, Китайской Народной Республики и европейских стран народной демократии.

Но на пути американских поджигателей войны, возглавляющих империалистический лагерь, стоит, как несокрушимый утес, великая социалистическая держава, возглавляющая могучий антиимпериалистический лагерь—лагерь мира, демократии и социализма.

Советские люди бдительно следят за коварными планами и пропеками американо-английских поджигателей новой мировой войны. Наш народ с непоколебимым спокойствием продолжает свой мирный творческий труд. Он уверен в силе и мощи своего государства и своей армии, способной нанести тем, кто посмеет напасть на нашу Родину, сокрушительный удар и навсегда отбить охоту к посягательствам на рубежи Советского Союза.

Вооруженная историческими решениями XIX съезда, гениальным трудом товарища Сталина «Экономические проблемы социализма в СССР» и его речью на съезде, Коммунистическая партия уверенно ведет советский народ вперед, к победе коммунизма.

С. Селюк.

Письма в редакцию

Решения принимаются, но не выполняются

В поселке Турка нет ни парикмахерской, ни сапожной, ни портновской мастерской. Рабочие и инженерно-технический персонал Байкальского леспромпхоза не имеют возможности починить обувь или пошить новую, многие долгое время не могут постричься и побриться.

Вопрос об открытии парикмахерской, портновской и сапожной мастерской неоднократно рассматривался на профсоюзных собраниях и конференциях, выносились хорошие решения, но дирекция упрямо отказывается от этих «второстепенных» мероприятий по бытовому обслуживанию рабочих леспромпхоза.

К. Трухнин.

Магазины есть, но не работают

Два месяца существует магазин ОРСа на лесозаготовительном пункте Бурля, но он по существу не работает. В магазине отсутствуют товары первой необходимости, хлебом торгуют с большим перебоем.

Продавец Маланова грубо нарушает правила советской торговли. Она открывает магазин по своему усмотрению и то на 1—2 часа, а остальное рабочее время отсиживается дома. К тому же она исключительно груба с покупателями. На просьбы рабочих открыть магазин, Маланова отвечает: «Захожу—открою, захожу—нет» или «Вам—и за деньги не про а...».

Из-за того, что хлебом торгуют с перебоем, многие рабочие покупают по несколько булок. Только поэтому половина рабочих участка и их семьи по несколько дней остаются без хлеба.

Подобными «торговыми делами» возмущены все рабочие участка.

Филатов, Виктор, Бойко, Бартеьев и др.

Когда будет закончен ремонт?

Четыре месяца тянется ремонт моей квартиры. «Отремонтированная» печь развалилась. За эти четыре месяца даже не навесили дверь.

Несколько раз я обращалась к заместителю директора Байкальского леспромпхоза по политической части т. Грому и в рабочий комитет, но они остались глухи и немые к моим жалобам и просьбам.

Наступили холода. А квартира все еще «ремонтируется» и неизвестно когда будет закончен этот затянувшийся ремонт. Приходится только удивляться подобному равнодушию руководителей Байкальского леспромпхоза.

Г. Ванькова, повар Туркинской больницы.

Ответ, редактор М. БАЛАГАНСКИЙ